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La méthodologie

Étude réalisée auprès d’un échantillon de 601 dirigeants d’entreprises de 0 salarié et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par un redressement selon le secteur d’activité et la taille, après
stratification par région d’implantation.

L’échantillon a été interrogé par téléphone sur système CATI (Computer Assisted Telephone Interview).

Les interviews ont été réalisées du 21 au 26 janvier 2019.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,7 point à 4 points au plus pour
un échantillon de 600 répondants.



LES RÉSULTATS



5Les dirigeants d’entreprise et l’Union européenne - Janvier 2019pour

Le jugement sur l’appartenance de la France à l’UE
Q : D'une manière générale, pensez-vous que le fait pour la France de faire partie de l'Union européenne est... ?

Une bonne chose

Une mauvaise chose

Une chose ni bonne ni 
mauvaise

62%

16%

22%

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

60% 51% 59% 66% 62% 67%

15% 21% 20% 13% 16% 9%

25% 28% 21% 20% 22% 24%

d i r i g e a n t s
601
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Le jugement sur l’appartenance de son entreprise à l’UE
Q : Et concernant plus précisément votre entreprise, pensez-vous que le fait de faire partie de l'Union européenne est... ?

Une bonne chose

Une mauvaise chose

Une chose ni bonne ni 
mauvaise

34%

8%

58%

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

31% 25% 35% 36% 32% 66%

- 12% 8% 9% 9% 3%

69% 63% 57% 55% 59% 31%

d i r i g e a n t s
601
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Le jugement sur différentes actions de l’UE
Q : Et diriez-vous que chacune des actions suivantes de l'Union européenne est... ?

% une bonne chose selon le secteur d'activité …la taille d'entreprise

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

90% 86% 85% 88% 87% 90%

67% 47% 65% 68% 65% 64%

70% 39% 74% 65% 64% 63%

68% 58% 61% 65% 64% 61%

49% 47% 64% 61% 59% 54%

50% 60% 63% 57% 58% 63%

53% 40% 56% 49% 50% 48%

44% 29% 44% 49% 45% 51%

87%

65%

64%

63%

59%

58%

50%

45%

4%

14%

13%

27%

21%

11%

27%

17%

9%

20%

23%

9%

19%

29%

22%

37%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

Une bonne chose Une mauvaise chose Une chose ni bonne ni mauvaise NSP

Le programme Erasmus pour les étudiants et les 
apprentis

La négociation d’accords commerciaux avec les 
autres pays du monde

La création d'un marché économique commun

La construction d'une monnaie unique, l’euro

La libre circulation des biens et des personnes au 
sein de l'Union européenne

Les programmes d’investissements dans les 
infrastructures

La mise en place d'une politique agricole 
commune

La politique de cohésion régionale (qui permet la 
réduction des écarts entre les régions de l’UE)

d i r i g e a n t s
601



8Les dirigeants d’entreprise et l’Union européenne - Janvier 2019pour

Le bénéfice principal apporté par l’UE
Q : Quel est selon vous le bénéfice principal apporté par l'Union européenne ?

L'unité des Européens pour faire face aux 
grandes puissances mondiales

La paix

Le développement économique

La monnaie unique, l’euro

La libre circulation des biens et des personnes

NSP

27%

26%

18%

15%

10%

4%

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

27% 25% 29% 26% 26% 30%

20% 32% 30% 24% 27% 15%

7% 11% 14% 22% 17% 18%

33% 14% 15% 13% 15% 20%

10% 12% 8% 10% 10% 17%

d i r i g e a n t s
601
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Les priorités de l’UE pour les mois qui viennent
Q : Quelles devraient être les priorités de l'Union européenne dans les mois qui viennent ?
(Deux réponses possibles – Total supérieur à 100%)

La lutte contre le terrorisme

La politique en matière d’immigration des personnes venant de 
pays non membres de l'Union européenne

La convergence des systèmes fiscaux et sociaux des pays 
membres de l'Union européenne

L'approfondissement du marché intérieur et l'harmonisation des 
règles

La lutte contre le changement climatique

Le rapprochement de l’Europe et des citoyens 

La réduction des inégalités

La défense des intérêts de l’Europe dans l’économie mondialisée 

Une politique énergétique commune de l'Union européenne

La libre circulation des citoyens de l'Union européenne

Un marché digital européen unique

Aucune de celle-là

34%

27%

26%

22%

21%

15%

12%

12%

11%

2%

1%

7%

…le secteur d'activité …la taille d'entreprise

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

32% 55% 39% 28% 34% 30%

37% 35% 28% 24% 27% 20%

30% 17% 21% 30% 26% 29%

15% 15% 21% 24% 22% 18%

12% 15% 27% 20% 20% 24%

14% 16% 15% 16% 17% 10%

17% 15% 11% 13% 13% 9%

20% 19% 9% 10% 12% 12%

12% 4% 10% 12% 11% 9%

1% 2% 3% 2% 2% 5%

- - 3% 1% 1% 2%

7% 5% 6% 8% 7% 7%

d i r i g e a n t s
601
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Le jugement sur différentes actions de l’UE
Q : Personnellement, en tant que chef d’entreprise êtes-vous favorable aux propositions suivantes ?

% favorable selon le secteur d'activité …la taille d'entreprise

Industrie Construction Commerce Services 0 à 9 salariés 10 salariés ou +

65% 82% 71% 80% 78% 67%

68% 83% 70% 79% 77% 73%

56% 66% 66% 76% 71% 73%

60% 65% 60% 73% 69% 63%

55% 62% 54% 67% 63% 55%

50% 45% 52% 57% 54% 63%

47% 57% 45% 50% 51% 51%

43% 56% 47% 50% 50% 52%

24% 47% 33% 49% 43% 46%

26% 40% 45% 43% 42% 37%

77%

77%

71%

68%

62%

54%

51%

50%

43%

42%

20%

20%

24%

27%

32%

44%

45%

46%

52%

55%

3%

3%

5%

5%

6%

2%

4%

4%

5%

3%

Favorable Défavorable NSP

Taxer au niveau européen les plateformes en ligne générant des 
revenus sur le territoire de l’Union européenne 

Progresser vers une Défense européenne commune

Renforcer les instruments de défense commerciale communautaire

Faire converger la fiscalité pesant sur les entreprises 

Conditionner l’octroi de fonds européens pour les États membres 
au respect de valeurs démocratiques fondamentales

Mettre en place une taxe sur les transactions financières pour 
financer la transition écologique 

Établir une taxation aux frontières de l’Europe pour lutter contre le 
dumping environnemental 

Instaurer un salaire minimum européen calculé en fonction du PIB 
des États 

Faciliter la constitution de géants européens

Une assurance chômage européenne financée par un budget 
européen

d i r i g e a n t s
601
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« Rendre le monde intelligent pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


